

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 52 (626).

Суббота, 1 мая 1976 года.

Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС,
ОБЛСПОЛКОМЕ,
ОБЛСОВПРОФЕ
И ОБКОМЕ ВЛКСМ

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

На днях бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета депутатов трудящихся, президиумом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования трудящихся городов и районов области в первом квартале 1976 года.

Бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета, президиумом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ присудили по итогам социалистического соревнования в первом квартале 1976 года первые места и переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ трудящимся города Апатиты и Кольского района.

Вторые места и переходящие вымпелы обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены трудящимся города Североморска и Ловозерского района. Отмечена хорошая работа трудящихся Кандалакши и Печенгского района.

Для поощрения победителей в социалистическом соревновании в десятый пятилетке бюро обкома КПСС, исполнкомом областного Совета и президиумом облсовпрофа учредили областную Книгу почета. Утверждено положение об этой книге.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Североморский горком КПСС, исполнком городского Совета депутатов трудящихся горячо поздравляют рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, служащих, всех жителей г. Североморска и пригородной зоны с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

Советский народ этот славный праздник отмечает самоотверженной работой по претворению в жизнь грандиозных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, больших творческих успехов в выполнении социалистических обязательств первого года десятой пятилетки, крепкого здоровья, счастья!

ГОРКОМ КПСС

ГОРСПОЛКОМ

СЕВЕРОМОРЦЫ РАПОРТУЮТ ПЕРВОМАЮ

УСПЕХ — В ЧЕТКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

В ответ на Призывы ЦК КПСС к празднику Первого Мая коллектив Териберского рыбозавода досрочно выполнил программу четырех месяцев. На 29 апреля выпуск натуральной продукции составил 938 тонн, что на 24 тонны превышает плановое задание. Четырехмесячный план по валу был выполнен уже на 110 процентов, а реализация продукции — более чем на 112 процентов.

В этом успехе предприятия немалая заслуга рыбобрабатчиков А. М. Бредниковой, А. С. Рабининой, К. Ф. Гавришевой и многих других. Хорошим организатором производства проявил себя старший мастер И. П. Мартынов — один из старейших работников, ветеран войны и труда. Четкой организацией труда отличалась также работа слесаря-наладчика коммуниста Е. И. Погудина и весовщицы Н. А. Кумейко.

67 ТОНН МОЛОКА — В СЧЕТ МАЯ

О отличных успехах в группе озименовала свою предмайскую вахту коллектив Североморского молокозавода.

Апрельский план был выполнен на два дня раньше срока, а план четырех месяцев этого года — еще к 20 апреля. На 29 число сверхплановой вало-

вой продукции было реализовано на 105 тыс. рублей. По объему цельномолочной продукции в пересчете на молоко план четырех месяцев этого года перевыполнен на 206 тонн.

Особенно отличился в труде участок расфасовки молока в пакеты. Этой продукции в счет мая на 29 апреля было произведено 67 тонн. Надежную работу технологического оборудования здесь обеспечили слесари-наладчики И. И. Мушкатеров и Е. П. Федорин.

Также бригада электриков во главе с В. П. Пашениным. В числе лучших нужно назвать и оператора по разливу молока в пакеты Н. И. Грядунову.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В торжественной обстановке прошло награждение Первомая в ЦКЗ-оэзерском Доме культуры общее собрание коллектива совхоза «Североморец». Доброй традицией стало здесь ежеквартальное подведение итогов социалистического соревнования, в котором принимают участие буквально все специалисты хозяйства: доярки, птичники, скотники, телятницы, механизаторы...

Разработанные, четко продуманные условия соревнования играют важную роль в увеличении производительности труда сельских тружеников, в повышении эффективности сельскохозяйственно-

го производства. Так, например, только за три месяца нынешнего года передовые доярки совхоза А. В. Балашова, Т. А. Колтева, Р. М. Шишонкова, В. А. Киселева нацелились сверх плана по 30—50 центнеров молока, добившись высоких показателей по продуктивности своих групп коров.

Об этом говорилось и на собрании работников «Североморца». По итогам трудового соревнования в первом квартале первое место завоевал коллектив молочнотоварной фермы, где старшей дояркой В. А. Киселевой.

«Лучшими по профессии» назывались кавалер ордена «Знак Почета» доярка А. В. Балашова, скотник Е. П. Савиццева, телятница Ф. К. Юдина, механизатор В. Е. Шестаков, водитель Д. В. Альхимович, кочегар В. П. Карапин.

Победителям социалистического соревнования вручены денежные премии.

Не снижали качества работы передовые животноводы и в апреле. Благодаря им план четырех месяцев по падке молока выполнен совхозом на двенадцать дней раньше срока.

ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ

День Международной солидарности трудящихся — 1 Мая коллектив Североморского

промкомбината встретил короткими трудовыми подарками. Цех безалкогольных напитков выполнил задание апреля на 38,1 тысячи рублей вместо 35,5 тысячи рублей по плану. К 28 апреля работники цеха сдали 13,8 тысячи декалитров готовой продукции, на 3 тысячи больше, чем было намечено.

Перевыполнил план апреля и коллектив парикмахерской № 1, работающий по новому бригадному методу. Вместо 4,5 тысячи рублей дал 5,0 тысячи рублей дохода.

В целом промкомбинат выполнил план по товарной продукции и по бытовым услугам. Этой трудовой победы коллегия добилась благодаря высокопроизводительной работе, широкому развернутому социалистическому соревнованию.

За высокие показатели в труде на Доску почета военного архива занесены бригадир ателье № 1 Н. М. Кириллева, инженер-технолог промкомбината З. А. Воробьевая. Поточными грамотами награждены: портних ателье № 1 А. Н. Дурнева, дамский парикмахер парикмахерской № 1 Л. И. Рыбкина; объявлена благодарность: А. М. Здорновой — бригадиру ателье № 1, В. М. Нимченко — портних ателье № 1, Р. К. Чернишовой — кочегару цеха безалкогольных напитков, З. П. Соловьевой — бригадиру цеха безалкогольных напитков и многим другим.

ВО ИМЯ МИРА,

Этим материалом мы открываем новую рубрику

«ПРАВОФЛАНГОВЫЕ 10-Я ПЯТИЛЕТКИ»

ВЛАДИМИР Иларionovich медленно идет по весеннеей, раскиншейся от мокрого снега улице. В небольшом поезде жизни всегда течет медленнее, но в спокойному поэту Егорову не вправах поспешность. Он любит все делать не торопясь, размеренно, и сейчас уже трудно отгадать, чем является это для него

ки две с половиной. Опередив всеякие нормы, отпущенны на эту сложную работу, а неудовлетворенность осталась. Ему, с шестидесяти лет связавшему судьбу со станком, трудно связаться с мыслью, что точное оборудование приходится заменять ручной работой. И, когда, наконец, она кончилась, вздохнул свободно: на станке-

му валу делали на обыкновенном токарном станке. На комплект из пяти подшипников уходило минимум полсмены. С помощью специального приспособления Егоров перенес эту операцию на расточный станок, и время ее выполнения сократилось в несколько раз — до 20—30 минут.

А калиброка поршня двигателя? Совсем недавно его приходилось протачивать на токарном станке. Понятно, резин не просто достигнула высокого качества — ведь речь шла всего о пятнадцати-двадцати сотках. Как, думал Владимир Иларionович, передать эту операцию шлифованию ому на станку? Много испробовал варягов, и, наконец, смелился приспособление. Некоторое, на первый взгляд, оно дало значительный эффект: сократилось время калибровки поршня, была достигнута абсолютная чистота обработки.

Над тем бы и думал Егоров, каков бы задание ни выполнялся, вопрос производительности труда и качества работы для него единственный. Разве можно, считает он, ускорить заказ в ущерб качеству? Или, забыв об его отличном исполнении, забыть о том, что судно необходимо на промысле? Личная ответственность и бескорыстие за доверенное дело, живой нестандартный подход к любому традиционному заданию — без этого Владимир Иларionович не мыслит себя ни как рабочий, ни как коммунист, бессменный партнегруп участник.

...Стремительно вращается шлифовальный круг, выбивая из металла звенившие искры. Егоров смотрит на часы. До обеденного перерыва не близко, а работа подходит к концу.

Вместо положенных шести он управляет меньше, чем за три часа. На душу теплеет. В

начале года он дал слово: выполнить личную пятилетку за четырь года, и, по всему видно,держит его. Уже сейчас на его рабочем календаре конец июня, и не подождево бы здорово — можно пересмотреть взятое обязательство. Об этом еще есть время подумать.

Ведь главный резерв Владимира Иларionовича Егорова — ударики девятки пятилетки, кавалера ордена Трудовой Славы III степени — в нем самом. В его золотых руках, привязанных к стальному телу вала...

Для Владимира Иларionовича нет второстепенных заданий, но в душе он отдает предпочтение тем, что связаны с сердцем судна — двигательем. Ему дарит он в первую очередь привязанность своего сердца, свою смекалку. Раньше, например, расточку рамочных подшипников к коленчато-

му валу делали на

Я. ЗУБАРЕВ.



Отлично работает в эти дни бригадир отделочниц Североморстров Надежда Ступаченко. Коллектив, который она возглавляет, постоянно ведет борьбу за высокое качество работ, экономию строительных материалов.

На снимке: Н. Ступаченко.

Фото В. Студенцова.

ПРИВЯЗАННОСТЬ СЕРДЦА

го самого привычной или свойством характера. Во всяком случае, одно он знает гвердо: если надо над чем подумать, выполнить что действительное хорошо, без задоринки — спешка здесь не друг, не советник.

Каждый день продлевает он недолгий путь от дома до судоремонтных мастерских, и рад, что есть у него эти десять-пятнадцать минут перед началом смены. Свежий морской воздух будит, настраивает на добрый трудовой ритм. А сегодня он ему необходим особенно.

Два дня провозился с ручной калибровкой коленчатого вала, и теперь осталась последняя операция — доводка на станке «Прозводилья», это, конечно, слишком про себя сказано. Сколько лет работает в мастерских, и все время калибровка матылевых шеек ведется вручную: малогабаритный станок не позволяет механизировать эту операцию. Сколько ни думал, как ускорить ее, а «выход» нашел только один: повысить производительность труда за счет опыта, снижения потерь рабочего времени. Последнее его волнует всегда особенно. Он не начнет смену, не убедившись, что подготовлен весь инструмент, не включив станок, пока не уверится: иначе, быстрее заданную операцию не сделаем. И, начав работу, порой и не вспомнит о перекреце.

Вместо трех с половиной смен он калибрует сейчас шей-

то легче наверстать упущенное время.

Две сотых миллиметра — с такой точностью нужно откаливровать коленчатый вал. Малейшая оплошность — и дорогостоящий узел пойдет в брак. Только самым опытным доверяют эту операцию. В Териберских судоремонтных мастерских ее выполняет один Егоров. И мастер, и главный инженер, и любой товарищ по цеху знают: если то или иное задание поручить Владимиру Иларionовичу — можно не беспокоиться. И сделано будет в срок, и по качеству никому другому не уступит. Редко приходится рабочему волноваться за свой труд, но сегодня беспокойство все-таки гложет: приехал регистр, и он не примет проверить один из главных узлов судового двигателя. Одно дело — сделает замечание мастер, но выслушать критику от регистра... От одной такой мысли Егорову становится невесело. Но вместе с тем он уверен, что выполнит свою задачу. Так как же сосредоточенность, выверенные долголетним опытом движения. Отведет шлифовальный диск, измеряет первая шейка. Пророверочный круг плотно прилегает к стальному телу вала...

Для Владимира Иларionовича нет второстепенных заданий, но в душе он отдает предпочтение тем, что связаны с сердцем судна — двигателем. Ему дарит он в первую очередь привязанность своего сердца, свою смекалку. Раньше, например, расточку рамочных подшипников к коленчато-

му валу делали на

Я. ЗУБАРЕВ.

нужную книгу, а если нет такой, будет подобрана другая, соответствующая интересам читателя.

За фонд своей библиотеки Е. Ф. Стародубцева болеет всей душой, старается приобрести побольше нужных, интересных книг. Главная ее задача — привлечь людям любовь к книгам, научить их разбираться в литературе. Она на все находит время. Регулярно знакомит читателей с книжными новинками, готовит выставки, проводит библиофильские чтения. Для каждого у нее — добрый совет.

Вот так работает эта типичная скромная женщина, которая своим незавидным трудом несет людям радость.

Н. АФАНАСЬЕВА, заведующая библиотекой № 2, пос. Гремиха.

замеченный и неразобранный. Видимо, поэтому нет ни одного нарушения дисциплины в коллективе за весь период строительства дома.

Русская поговорка гласит: «По труду и честь». И когда смотришь на грудь Виктора Григорьевича Ванини. Сегодня все они пройдут в торжественные колоннах Первомая. Всегда начиная особенно остро, понимать ее глубокий смысл. Грудь ветерана — строителя украшают многие трудовые награды. Орден «Знак Почета», медаль «За доблестный труд», знак победителя социалистического соревнования за 1973, 1974, 1975 годы, «Отличник социалистического соревнования ВЦСПС» и другие.

К дому № 14 утром прислонился прорабский домик с вывеской: «Строится ведет коллектива под руководством прораба В. Г. Шеховцева».

А это значит: скоро и в многоэтажной новостройке появятся новосёлы. Успехи коллектива во главе с Виктором Григорьевичем Шеховцевым радуют. Особенно сегодня, в первом году юбилейной, десятой пятилетки, в период ударной вахты в честь Первомая.

А. ИГНАТЬЕВ, наш вспомогательный корр.

ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

ГОРДОЕ ИМЯ — СТРОИТЕЛЬ

ность развернуть фронт отделочных работ независимо от погоды.

Дом заложен летом прошлого года. Сдача его в эксплуатацию планировалась в декабре этого года. Но коллектива строителей, подсчитав свою возможность, взял обязательство сдать дом досрочно, к 15 июня 1976 года.

Уверенность в реальности такого плана есть. Она в хорошей организации труда, в ежедневном скрупулезном планировании работ, в партийной работе о людях, в отличном выполнении каждой членом коллектива своего долга строителя.

Не менее чем на 120 процентов ежедневно выполняет свое сменическое задание бригада сантехников под руководством бригадира Федора Петровича Мисинова. Отлично трудится бригада плотников, которой руководит кавалер ордена Трудового Красного Знамени, отлич-

ник социалистического соревнования, член месткома строительного управления Алексей Григорьевич Ванин. Сегодня все они пройдут в торжественных колоннах Первомая.

Всеми работами на этой стройке руководит опытный специалист, коммунист прораб Виктор Григорьевич Шеховцов.

31 год трудится на стройках

Виктор Григорьевич. Просил большую и трудную школу

и внимательна. Никто не уйдет

из библиотеки, не получив

он подъезд к площадке.

Душевно и тепло отозвалась о Викторе Григорьевиче заместитель секретаря партийной организации строительного управления Иван Александрович Гайдамако.

— Шеховцов у нас — лучший воспитатель молодежи. Болеет за все. Причем, он считает, что в его деле нет мелочей, нет вопросов, которые бы его не касались.

Современный уровень строительства, насыщенность его техникой, требуют не только высоких профессиональных знаний работников, но и предъявляют повышенные требования к их трудовой дисциплине, четкости, организованности в труде. Соблюдение строжайшей дисциплины каждого членом коллектива — Виктор Григорьевич считает необходимым. Ни одно, даже на первый взгляд, незначительное нарушение не остается не-

В десятой пятилетке в нашей стране будет построено множество домов общей площадью 545—550 миллионов квадратных метров. Улучшение жилищных условий советских людей партия считает одной из главных задач в деле повышения народного благосостояния.

Хорошает наш город. Буквально на глазах поднимаются новые чудесные здания. На одних стройках закладываются фундаменты, на других — устанавливаются отдельные части, а где-то уже спрашиваются новосёлы.

Неизвестно изменилась, например, буквально за два последних года улица имени героя — североморца Конышкова. Исчезли невзрачные бараки, уступив место новым благоустроенным зданиям — великанам.

Если сегодня идти по этой улице, то около дома № 14 можно увидеть еще одну новостройку. Совсем недавно, в феврале, здесь был заложен фундамент, а сегодня в новом доме ведутся отделочные работы. Буквально на дыхах будет закончена кровля. Приветливо поблескивают на солнце стекла окон. Подведено и действует отопление, а это дало возмож-

СЧАСТЬЯ И ТРУДА

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Социальное обеспечение североморцев

«Мы достали новых рабочих в создании материально-технической базы коммунизма. Могущество Родины возросло. И материально, и духовно советские люди стали жить боягие». Такой итог подвел в Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезда Генеральный секретарь партии Л. И. Брежнев, говоря о решении главной задачи минувшей девятой пятилетки: обеспечении значительного подъема материального и культурного уровня жизни советского народа. Только за счет увеличения пенсий, пособий и стипендий доходы повысились примерно у сорока миллионов человек.

Я не случайно остановила внимание на последней форме повышения благосостояния народа. Решая проблему материальной обеспеченности и значительной части нашего населения, система социального обеспечения выполняет и не менее важную моральную функцию: вселяет в советских людях уверенность в завтрашнем дне, чувство спиританности, не зависящее от возраста, к делам родного государства.

За годы девятой пятилетки жителям Североморска и пригородной зоны выплачено на пенсии и пособия почти 10 миллионов рублей! Что стоит за этой цифрой?

Возьмем наиболее широкую форму социального обеспечения населения — пенсии по старости. В настоящее время ее получают в нашем районе более 3300 человек. Причем, значительный — около двух третей части пенсии назначены на льготных условиях, связанных с длительной работой на Крайнем Севере. Благодаря этим льготам многие рабочие, служащие и колхозники не только ранние уходят на заслуженный отдых, но и имеют возможность получать максимальную — 120 рублей еже-

месячную пенсию.

В годы девятой пятилетки партия и правительство провели ряд мероприятий по дальнейшему улучшению социального обеспечения советских людей. В полтора раза был увеличен минимальный — с 30 до 45 рублей — размер пенсий по старости рабочим и служащим, повышенены минимальные и максимальные размеры пенсий членам колхозов. Важным шагом в деле сближения уровня жизни городского и сельского населения явилось распространение порядка исчисления пенсий рабочим и служащим и на колхозников. Благодаря этой мере существенно возросло материальное благосостояние многих жителей побережья. Таким труженикам колхозов имени XXI съезда КПСС и «Северная звезда», как Ф. С. Ромылину, В. И. Еремееву, Ф. М. Миронову и других, назначенная пенсия по 120 рублей в месяц. Высокий размер пенсий — от 95 до 105 рублей — установлен передовикам сельского хозяйства И. И. Парданен, А. П. Петровой, А. В. Калининой.

В год празднования 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне особую заботу ощущала на себе те, кто отдал свое здоровье ради спасения Родины от фашистских порабощителей, кто потерял в этой войне самых близких людей — сына, отца, мужа. Специальным постановлением Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР установлен дополнительный размер льготы инвалидов Великой Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих. Эти льготы касаются оценки пенсионного и медицинского обслуживания, снижения на половину платы за жилищно-коммунальные услуги, предоставления бесплатного проезда инвалидам войны на внутригородском транспорте.

В Североморске и пригород-

ной зоне проживает в настоящем время 79 инвалидов Великой Отечественной войны. Все они находятся на особом учете отдела социального обеспечения. Работники отдела регулярно проверяют порядок предоставления им льгот, обеспечивают по необходимости санаторно-курортным лечением, заботятся об улучшении их жилищных условий. За годы минувшей пятилетки благоустроенное жилье предоставлено тридцати инвалидам войны, 36 семьям погибших военнослужащих. По представлению органов социального обеспечения все инвалиды получили бесплатные средства передвижения: автомобили «Запорожец» с ручным управлением, мотоциклы.

«Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» предусматривают дальнейшее улучшение социального обеспечения населения страны. Намечается вновь повысить минимальные размеры пенсий по старости рабочим, служащим и колхозникам; расширять льготы по пенсионному обеспечению многодетных матерей, увеличить сеть домов-интернатов для инвалидов и престарелых, повысить размеры пособий по инвалидности с детства и выплачивать их независимо от возраста ребенка.

В целях дальнейшего сближения социального обеспечения колхозного крестьянства, рабочих и служащих планируется установить пенсии для бывших членов колхозов, имеющих необходимый стаж работы, и другие мероприятия.

Все это является одним из решений программы социального развития и повышения уровня жизни народа, поставленной XXV съездом КПСС.

А. ГРИШКО,
заведующая отделом
социального обеспечения
Североморского
горисполкома.



Отличными успехами в труде встретили Первомай слесари-реставраторы Североморской автобазы, которыми руководит член КПСС Юрий Константинович Окишев.

Большие и ответственные задачи решают реставраторщики в первом году десятой пятилетки. Изношенные детали, блоки и целые узлы грузовых автомашин получают здесь вторую жизнь. Под руководством коммуниста Окишева члены бригад постоянно ведут борьбу за высокое качество работ, за эффективность производства.

Большое внимание бригадир уделяет технической учебе всех членов коллектива. Опытный наставник, он стремится передать своим знания

и трудовые навыки молодым рабочим. Слесари Валерий Микула и Валентин Карпов в бригаде недавно. Оба получили вторые квалификационные разряды. Окишев частенько становится с ними рядом за рабочее место, подсказывает, помогает. И день ото дня растет мастерство молодых реставраториков, а значит и качество их работы. Под руководством бригадира оба готовятся повысить свою квалификацию.

На СНИМКЕ: член КПСС Ю. К. Окишев [слева] с молодыми рабочими В. Карповым и В. Микулой [справа] у стенда по проверке работы гидроусилителей рулевого устройства автомашин.

Фото В. Матвеиччука.

В содержание работы клуба прочь вошли вечера вопросов и ответов, диспуты, линейки, викторины.

Работа в клубе интернациональной дружбы помогает школьникам более глубоко изучить ленинскую географическую наследие, материалы и документы об опыте строительства Советского государства, включает старшеклассников в актическую пропаганду этих документов.

— Мы стремимся широко использовать, — сказала Т. Я. Цветкова, — материалы всех важнейших международных событий. Преломляясь в работе нашего клуба, они показывают ребятам, насколько велики преимущества социализма над капитализмом, великую силу пролетарского интернационализма. Большое внимание мы уделяем ознакомлению с положением трудающихся и их детей в капиталистических странах. Может быть, в такие минуты и воспитываются у ребят чувство возмущения, протеста против капиталистических порядков, готовность

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

читала: Оля готовится выступить в лекции о польских пионерах-хардерах перед ребятами своей школы.

Сегодня членами клуба интернациональной дружбы являются около ста североморских ребят. В называемый ден сюда, в эту небольшую комнату Дома пионеров, приходят они из разных школ города. КИД стал для них центром большой работы, которую пионеры и комсомольцы — активисты продолжают затем в школе. Если первое время Т. Я. Цветковой, по образованию преподавателю истории, приходилось во всем самой оказывать помощь школьным КИДам, то теперь у нее есть надежный помощник — актив.

Структура КИДа пока несложная: всеми шестью группами руководят совет клуба во главе с президентом. Три секции работают при клубе, и в каждую из них, будь то лекторская, юношеский переводчиков или оформителей-коллекционеров, ребята с удовольствием приходят на занятия.

Работа всех секций интересна и серьезна. Но, пожалуй, больше ответственности возлагается на лекторскую группу, в которую входят старшие пионеры и комсомольцы. Разве это не ответственно — показать глубокое понимание принципов марксистско-ленинской теории и программных положений Коммунистической партии по национальному вопросу среди своих же сверстников?

Как же проводят эту работу руководитель КИДа? Т. Я. Цветкова понимает, что идея национальности школьников не создается лишь усвоением книжных идей. И потому она направляет работу клуба таким образом, чтобы создать благоприятную основу для зарождения у подростков активного стремления к конкретным трудовым делам. И члены секций клуба постепенно приобретают наработки организаторов интернациональной работы. Задание от Татьяны Яковлевны ребята получают самые разнообразные: провести в классе политинформацию, беседу, помочь другим ребятам в организации переписки со школьниками нашей страны и зарубежья. Умелые кидовцы красиво, со вкусом оформляют уголок нашей страны и из-за рубежа... Приезжайте к нам в гости!

— Мне очень нравится дизайн кидовцев из Черниговского Дворца пионеров, — продолжила рассказ подруги Ира Романова. — «Чем больше в мире встретится друзей, тем будет мир сердечной и теплой!» Правда, здоровоказалось?

Е. ШИПИЛОВА.

